
 

 Verbale della Seduta Consiliare del 14 aprile 2021 – N. 115  
 
L’anno 2021, il giorno 14 del mese di aprile alle ore 14:30 in modalità telematica su piattaforma Zoom 

https://us02web.zoom.us/j/81059653549?pwd=b0hsdDhpUFRNYnZHaDBhNU1udzltUT09 convocazione 
del Presidente (prot. 2406/2021 e con i capi aggiunti con prot. 004965/21) sul seguente ordine del 
giorno: 

Ordine del giorno 

1. Giuramento Avvocati in via telematica – Ore 14:30 
Di seguito e sempre in via telematica 

2. Comunicazioni del Presidente e determinazioni sull’emergenza Coronavirus; 
3. Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  
4. Comunicazioni dei Vicepresidenti; 
5. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 
6. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza forense, 
autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in elenco gratuito patrocinio 
a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello Stato, richiesta di accreditamenti, 
esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica e scadenza abilitazione;  
7. Convenzione con l’Università degli Studi Suor Orsola Benincasa per la formazione 
dell’Avvocato specialista in Diritto dell’Informazione, della Comunicazione Digitale e della 
protezione dei dati Personali: determinazioni. 
8. Varie ed eventuali dei Consiglieri. 

Capi aggiunti 
- Elenco Difensori d’Ufficio innanzi al Tribunale per i Minorenni: determinazioni e 
approvazione; 
- Protocollo d’Intesa con il Codacons per l’istituzione di “Sportello sovraindebitamento”: 
determinazioni 
Si è riunito alle ore 14:30 il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli 
Avvocati:  
 

Avv.  Antonio TAFURI  Presidente Assente  
Avv.  Giuseppe NAPOLITANO  Consigliere Segretario 

Presente 
Avv.  Elena DE ROSA  Consigliere Tesoriere 

Presente  
Avv.  Dina CAVALLI  Vice Presidente Presente  

Avv.  Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente Assente  

Avv.  Alfredo SORGE  Consigliere Presente 

Avv.  Gabriele GAVA  Consigliere Presente 

Avv.  Maria Giuseppina CHEF  Consigliere Assente 
Avv.  Immacolata 

TROIANIELLO  

Consigliere Assente 

Avv.  Nathalie MENSITIERI  Consigliere Presente 

Avv.  Loredana CAPOCELLI  Consigliere Presente  
Avv.  Luigi APREA  Consigliere Presente  

Avv.  Patrizia INTONTI  Consigliere Presente  

Avv.  Eugenio PAPPA 
MONTEFORTE  

Consigliere Assente 

Avv.  Giovanni CARINI  Consigliere Presente 

Avv.  Antonio VALENTINO  Consigliere Assente  

Avv.  Lucio CRICRI’  Consigliere Presente  

Avv.  Sabrina SIFO  Consigliere Assente 

https://us02web.zoom.us/j/81059653549?pwd=b0hsdDhpUFRNYnZHaDBhNU1udzltUT09


Avv.  Ilaria CRISCUOLO  Consigliere Presente 

Avv.  Ilaria IMPARATO  Consigliere Assente  

Avv.  Pasquale ALTAMURA  Consigliere Presente  

Avv.  Luca ZANCHINI  Consigliere Assente 

Avv.  Giacomo IACOMINO  Consigliere Assente  

Avv.  Carmine FORESTE  Consigliere Assente 

Avv.  Hilarry SEDU  Consigliere Assente 

 
Prende la parola il Vice Presidente Cavalli su delega del Presidente Tafuri impegnato in una 
video conferenza con i Capi degli UFFici Giudiziari di Napoli, che dopo un breve discorso 
demanda il Segretario le operazioni del giuramento. Prestano il giuramento i seguenti 
Avvocati: 

1. Attianese Nunzia 
2. Caiazzo Fulvio 
3. Colaci Giulia 
4. Di Finizio Gianluca 
5. Napolano Maria…….. 

 
 
Successivamente alle ore 18:13, su altra chat room, si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli 
Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati:  
 

Avv.  Antonio TAFURI  Presidente Presente  
Avv.  Giuseppe NAPOLITANO  Consigliere Segretario 

Assente 
Avv.  Elena DE ROSA  Consigliere Tesoriere 

Presente  
Avv.  Dina CAVALLI  Vice Presidente Assente 

Avv.  Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente Presente  

Avv.  Alfredo SORGE  Consigliere Presente dalle 
ore 19:18 

Avv.  Gabriele GAVA  Consigliere Presente 

Avv.  Maria Giuseppina CHEF  Consigliere Assente 
Avv.  Immacolata 

TROIANIELLO  

Consigliere Presente 

Avv.  Nathalie MENSITIERI  Consigliere Presente 

Avv.  Loredana CAPOCELLI  Consigliere Presente  
Avv.  Luigi APREA  Consigliere Presente 

Avv.  Patrizia INTONTI  Consigliere Presente  

Avv.  Eugenio PAPPA 
MONTEFORTE  

Consigliere Presente 

Avv.  Giovanni CARINI  Consigliere Presente dalle 
ore 19:11 

Avv.  Antonio VALENTINO  Consigliere Presente  

Avv.  Lucio CRICRI’  Consigliere Presente  

Avv.  Sabrina SIFO  Consigliere Presente 

Avv.  Ilaria CRISCUOLO  Consigliere Assente 

Avv.  Ilaria IMPARATO  Consigliere Presente  

Avv.  Pasquale ALTAMURA  Consigliere Presente  

Avv.  Luca ZANCHINI  Consigliere Assente 

Avv.  Giacomo IACOMINO  Consigliere Presente  

Avv.  Carmine FORESTE  Consigliere Presente 



Avv.  Hilarry SEDU  Consigliere Presente dalle 
ore 19:11 

Il Presidente preliminarmente richiede ed ottiene all’unanimità il consenso alla registrazione 
della seduta e stante l’assenza del Segretario nomina quale segretario per la presente seduta 
consiliare il Cons. Carmine Foreste.  
Prima dell’inizio della seduta il Presidente tiene a giustificare la propria assenza alla cerimonia 
dei giuramenti dei neoiscritti nonché il forte ritardo nell’inizio della seconda parte della seduta, 
sui Capi dal n.2 in poi dell’ordine del giorno. La riunione indetta dai Capi degli Uffici Giudiziari 
di Napoli si è protratta oltre il previsto ed è durata più di quanto si era previamente 
pronosticato insieme con il Presidente della Corte di Appello. Ringrazia i Consiglieri per la 
pazienza usata nell’avere atteso fino ad ora  
 
Il Consiglio dispone procedersi alle audizioni fissate per la presente seduta:  
 
Si ammette alla riunione il dott. Omissis, convocato dal COA per chiarimenti in relazione alla 
domanda di iscrizione all’albo dei praticanti avvocati. Tale convocazione si è resa necessaria 
alla luce della autocertificazione sui carichi pendenti. Su richiesta del Presidente, il dott. 
Omissis, dopo aver dato il proprio consenso alla registrazione della seduta, dichiara: mi sono 
ritrovato in una spiacevole situazione molti anni orsono. Ho dato il consenso a mia madre, che 
è una promotrice finanziaria, di aprire un conto corrente a nome mio perché il suo era stato 
bloccato da mio padre con cui lei era in causa di separazione. Su tale conto corrente sono 
state accreditate delle somme da un suo cliente che era un sottoufficiale dell’Esercito con la 
funzione di cassiere. In un secondo momento si è avuto modo di apprendere che tali somme 
non provenivano dal conto corrente personale del cliente di mia madre ma dai fondi 
dell’Esercito e pertanto sono stato accusato, mio malgrado, di truffa e di appropriazione 
indebita anche ai sensi del codice penale militare. Dopo oltre dieci anni dall’accaduto non si è 
ancora celebrata la prima udienza dibattimentale. Posso fornire la documentazione di quanto 
appena dichiarato. 
Il COA concede termine fino al 28 aprile 2021 ore 12:00 per la trasmissione alla Segreteria del 
Consiglio degli atti penali, dai quali risultino i capi di imputazione, e di documentazione 
attestante lo stato attuale del processo. Il dott. Omissis, inoltre, è invitato a produrre certificato 
recante gli esami universitari superati regolarmente datato e sottoscritto. Delibera 
immediatamente esecutiva. La delibera viene letta al dott. Omissis per sua legale scienza e 
quale notifica. Il dott. Omissis lascia la seduta consiliare. 
 
Si ammette alla riunione l’avv. Omissis, convocato dal COA per chiarimenti in relazione alla 
domanda di iscrizione all’albo degli avvocati di Napoli a seguito di trasferimento dall’albo degli 
Avvocati di Milano. L’avv. Omissis consente la registrazione dell’audizione. Il Presidente 
riferisce che la convocazione si è resa necessaria alla luce della pendenza di due 
procedimenti disciplinari a carico dell’avv. Omissis tuttora pendenti innanzi al CDD di Omissis. 
A seguito della richiesta di informazioni il CDD di Omissis ha comunicato che un procedimento 
è pendente per il mancato conseguimento dei crediti formativi; un secondo procedimento, 
invece, è ancora pendente ma vi è rinuncia dell’esponente. Il Presidnete chiarisce che il CDD 
non ha dato ulteriori informazioni su tale procedimento e che occorre tenere presente che il 
procedimento disciplinare non è nella disponibilità dell’esponente per cui la cd. “rinuncia” o il 
componimento tra l’esponente e l’accusato non comporta necessariamente l’archiviazione 
ovvero la valutazione di irrilevanza dei fatti esposti. Data la necessaria istruttoria di tale 
secondo procedimento disciplinare, il COA ha ritenuto disporre l’audizione personale dell’avv. 
Omissis per ottenere le informazioni sui fatti e le circostanze oggetto dell’esposto pendente. 
L’avv. D’Aniello dichiara: ho già fatto pervenire al COA la memoria di costituzione predisposta 
per il CDD di Omissis in relazione a tale vicenda e faccio presente che pur pendendo dal 2016 
il procedimento non risulta ancora essere stato deciso. Faccio presente che l’esponente di 
allora presentò desistenza non solo per l’esposto presentato innanzi al CDD ma anche alla 
denuncia penale ed il PM ha già da molto tempo archiviato. Il tutto nasce da un evidente 



fraintendimento, l’esponente, persona anziana, ha infatti travisato le circostanze relative ad 
una procedura esecutiva azionata nel suo interesse. Si trattava di un pignoramento presso 
terzi esauritosi con ordinanza di assegnazione delle somme. Su istanza del sottoscritto si è 
avuto modo di ottenere il pagamento da parte del terzo con assegno circolare. Il cliente, 
evidentemente in errore e per il fatto di non aver ricevuto la mia convocazione con la quale lo 
invitavo a recarsi presso il mio studio per ritirare l’assegno (il mancato recapito è stato dovuto 
al fatto che il cliente aveva domicilio diverso dalla residenza e presso quest’ultima non 
riceveva la posta) ha pensato che avessi incassato le somme mentre le stesse erano state 
accreditate mediante circolare non trasferibile intestato per l’appunto al cliente. Dopo poco si 
chiarì l’equivoco. 
Presidente Tafuri: ma in particolare il CDD di Omissis che capo di incolpazione le ha 
contestato? 
Avv. Omissis: mi riservo di produrlo. 
Il COA si riserva l’adozione del provvedimento relativo all’istanza di iscrizione all’albo degli 
avvocati concedendo all’istante termine fino al 19 aprile 2021 ore 12:00 per la trasmissione 
alla Segreteria del o dei capi di incolpazione contestati dal CDD di Omissis. Delibera 
immediatamente esecutiva. La delibera viene letta all’avv. Omissis per sua legale scienza e 
quale notifica. L’avv. Omissis lascia la seduta consiliare. 
 
Il Presidente, vista l’ora tarda, propone la trattazione del Capo V. Il Consiglio approva. 
 
Capo V. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti   
 
Il COA approva all’unanimità i verbali del 24 marzo 2021, del 31 marzo 2021 e del 7 aprile 
2021, con le correzioni annotate sulle bozze approvate. 
 
CAPO II. Comunicazioni del Presidente e determinazioni sull’emergenza Coronavirus  
 
Il Presidente, vista la dichiarata disponibilità e la pertinenza rispetto alla delega di cui è 
assegnataria, propone di aggiungere il Cons. Mensitieri ai Consiglieri Intonti e Troianiello già  
delegati alla organizzazione dell’evento relativo al Maggio dei Monunumenti per Castel 
Capuano. Il COA approva all’unanimità. 
 
Alle ore 18:53 il Cons. Mensitieri ed il Cons. Pappa Monteforte lasciano la seduta. 
 
Prot. 2681/2021 esecuzione della sanzione irrogata a carico del dott. Omissis: vista la notifica 
del provvedimento del CDD e il decorso del termine per l’impugnazione, come comunicato dal 
medesimo CDD, il Consiglio dichiara che la sospensione di sei mesi dall’esercizio della 
professione è applicata a decorrere dal 29 marzo 2021 con termine il giorno 29 settembre 
2021. 
 
Prot. 4855/2021 esecuzione della sanzione irrogata a carico dell’avv. Omissis: vista la notifica 
del provvedimento del CDD e il decorso del termine per l’impugnazione, come comunicato dal 
medesimo CDD, il Consiglio dichiara che la sospensione di sei mesi dall’esercizio della 
professione è applicata a decorrere dal 29 marzo 2021 con termine il giorno 29 settembre 
2021 
 
Si passa alla discussione del Capo 7 
 
7. Convenzione con l’Università degli Studi Suor Orsola Benincasa per la formazione 
dell’Avvocato specialista in Diritto dell’Informazione, della Comunicazione Digitale e 
della protezione dei dati Personali: determinazioni. 
 



Il Presidente Tafuri introduce l’argomento relazionando sulla bozza di convenzione e concede 
la parola al Cons. Gava per esporre gli aspetti sui quali occorre la discussione e la decisione 
del Consiglio. Il Cons. Gava ricorda che la disciplina del decreto ministeriale n.163/2020 
sembra imoporre ai COA la necessità di far partecipare alle convenzioni con l’Università anche 
le Associazioni specialistiche. Vi è osservare che nella materia proposta dal Suor Orsola 
Benincasa non vi sono associazioni specialistiche accreditate e abilitate dal CNF per cui in 
questi settori sorge il problema di stabilire come possa effettuarsi la Formazione necessaria 
per il conseguimento del titolo di specialista. Vi è da aggiungere che all’art. 2 del protocollo è 
prevista una composizione del Comitato di Gestione non conforme alla previsione normativa di 
cui all’art. 7 co 6 del decreto ministeriale e che occorre anche modificare la norma in base alla 
quale sarebbero l’Università e il COA a riconoscere il titolo. Dopo ampia discussione e molti  
interventi, il Consiglio delibera quanto segue:  

Il Consiglio, 

premesso 

- che il DM 144/15, come modificato dal DM 163/2020: a) al comma 3 dell’art. 7 

prevede che il CNF può stipulare le convenzioni con le Università per i corsi di 
specializzazione “anche d’intesa con le associazioni specialistiche maggiormente 

rappresentative”; b) al comma 4 dell’art. 7 prevede che i COA stipulino convenzioni 
con le Università per lo svolgimento dei corsi di specializzazione “d’intesa con le 

associazioni maggiormente rappresentative”; 

- che la norma sembra prevedere come vincolante per i COA (diversamente da 
quanto previsto per il CNF) l’intesa da raggiungere con  le associazioni specialistiche 

maggiormente rappresentative; 
- che per diversi settori di specializzazione indicati al comma 1 dell’art. 3 del DM citato 

non vi sono associazioni specialistiche di cui all’art. 35, comma 1, lett. s) della L. 
247/12; 

- che, pertanto, in assenza di associazioni riconosciute, sarebbe impossibile per i 
COA stipulare convenzioni d’intesa con associazioni specialistiche, come richiesto 

dal DM e quindi organizzare sul territorio i corsi propedeutici al conseguimento del 
titolo di Specialista; 

- che sorge, pertanto, la necessità di chiedere al CNF se è possibile  che i COA 
stipulino comunque le convenzioni con le Università in assenza di associazioni 

specialistiche di settore, o se in tali casi il CNF può delegare, a proprio nome, i COA 
a stipulare le convenzioni con le sole Università. 

Tanto premesso  

DELIBERA 
di richiedere al CNF:  

a) se, in assenza di associazioni specialistiche di settore, i COA possano comunque 

stipulare con le sole Università le convenzioni per lo svolgimento dei corsi di 
specializzazione; 

b) se, sempre in caso di inesistenza nel settore di associazione specialistica di cui 

all’art. 35 co. 1 lettera s della L. 247/12, il CNF può delegare, a proprio nome, i singoli 
COA a stipulare con le sole Università convenzioni per lo svolgimento sul territorio dei 

corsi propedeutici al conseguimento del titolo di Avvocato specialista. 
Manda alla Segreteria di inviare il presente quesito al CNF.  
La presente delibera è immediatamente esecutiva. 

 
Alle ore 19:07 i Cons. Troianiello e Imparato lasciano il Consiglio    
 
 



Capo aggiunto: Protocollo d’Intesa con il Codacons per l’istituzione di “Sportello 
sovraindebitamento”: determinazioni 
 
Il  Presidente riferisce che, a seguito di consultazioni con il Presidente CODACONS, il Collega 
avv. Giuseppe Ursini, si è predisposta la bozza di protocollo finalizzato a fare acquisire 
maggiore conoscenza delle attività espletate dall’OCC nonché a fornire agli associati 
CODACONS i servigi e gli strumenti della composizione della crisi.  
 
Alle ore 19:11 entrano i Cons Carini e Sedu 
Alle ore 19:13 il Cons. Sifo lascia la seduta consiliare 
 
Il Cons. Valentino auspica che gli incaricati allo sportello di cui al protocollo siano scelti tra i 
colleghi che hanno acquisito il titolo di gestore della crisi seguendo i corsi organizzati dal 
nostro OCC. Il Consiglio condivide.  
 
Il COA dopo ampia discussione ritiene meritevole e apprezzabile l’iniziativa e approva 
all’unanimità il protocollo d’intesa, allegato al presente verbale, autorizzando il Presidente alla 
sottoscrizione. Delibera immediatamente esecutiva 
 
Alle ore 19:18 entra il Cons. Sorge.  
 
Capo Aggiunto: Elenco Difensori d’Ufficio innanzi al Tribunale per i Minorenni: 
determinazioni e approvazione; 
 
Il COA, dopo aver preso contezza dell’elenco predisposto, che viene allegato al presente 
verbale, lo approva all’unanimità prendendo atto che già con precedente delibera è   stata 
disposta la pubblicazione dell’Elenco in formato cartaceo 
 
Capo III. Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere;  
 
Il Cons. Segretario nessun intervento. 
 
Il Cons. Tesoriere nessun intervento. 
 
 
Capo IV. Comunicazioni dei Vicepresidenti; 
 
Si rinvia. 
 
 
CAPO VI. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 
assistenza forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni 
in elenco gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello 
Stato, richiesta di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica e 
scadenza abilitazione.  
 
 
EVENTI 

Prot. 5015/2021: ASSOCIAZIONE PROSPETTIVA FORENSE - RICHIESTA ACCREDITAMENTO 
EVENTO FORMATIVO PER IL 3 MAGGIO 2021 "IL PERDONO E LA FUNZIONE RIEDUCATIVA 
DELLA PENA": n. 2 crediti;  
Prot. 5008/2021: UNIVERSITA’ FEDERICO II - RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO 
FORMATIVO PER IL 29/04/2021 "ASPETTI CIVILISTI ED AZIENDALISTICI DELLA BRAND 
REPUTATION" – 29 APRILE 2021: n. 3 crediti + patrocinio Coa; 



PROT. 4999/2021: VICE PRESIDENTE CPO AVV. DANIELA FARONE -  RICHIESTA 
ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 11 MAGGIO 2021 "DONNE E 
SOVRAINDEBITAMENTO: ESPERIENZE A CONFRONTO" : n. 2 crediti + 1 in deontologia + 
patrocinio OCC;  
Prot. 4983/2021: CNF - COMUNICAZIONE EVENTO FORMATIVO Formazione degli avvocati in 
materia di antiriciclaggio e lotta al finanziamento del terrorismo ORGANIZZATO DA European 
Lawyers Foundation (ELF) PREVISTO PER IL 28 GIUGNO 2021: si pubblichi sul sito;  
Prot. 4967/2021: COA NAPOLI -  RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER 
IL 26/04/2021 "I REATI AMBIENTALI E IL D.LGS. 231/2021": n. 3 crediti; 
Prot. 4966/2021: UNIVERSITA' DELLA CALABRIA - Convegno Stati Generali della Conservazione 
2021 PER IL 15/16 APRILE 2021:  agli atti;  
Prot. 4944/2021: STRUTTURA DI FORMAZIONE DECENTRATA - CORTE DI CASSAZIONE - 
Incontro dibattito D21146  su:  "Crocefisso, laicità dello Stato, libertà religiosa. La parola alla 
Sezioni Unite Civile (a margine di Cass. Sez. lav. - ord. - n. 19618-2020)",- Aula Virtuale Teams -  
15 aprile 2021 - ore 14.30 - Corte di cassazione: si pubblichi sul sito;  
Prot. 4943/2021: STRUTTURA DI FORMAZIONE DECENTRATA - Incontro dibattito D21144 su 
Corso 14 aprile 2021: LE NUOVE FORME DI CRIMINALITA' VIRTUALE - Aula Virtuale Teams - 
ore 14.30 - Corte di cassazione: si pubblichi sul sito; 
Prot. 4878/2021: IUM ACADEMY SCHOOL - RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO 
FORMATIVO PER IL 30 APRILE 2020 "RIFORMA DEL PROECSSO TRIBUTARIO IL DDL 
1521/2019 E DDL 2526/2020 A CONFRONTO" WEBINAR: n. 3 crediti – inserire saluti del 
Presidente; 
Prot. 4871/2021: ADGI-ASSOCIAZIONE DONNE GIURISTE ITALIA-SEZIONE DI NAPOLI - 
RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 13 APRILE 2021 
"PROBLEMATICHE DI CASSA FORESNE NELL'EMERGENZA COVID": già accreditato;  
PROT. 4865/2021: UNINA - RICHIESTA ACCREDITAMENTO CORSO DI PERFEZIONAMENTO 
IN PSICOPATOLOGIA CLINICA E CRIMINOLOGIA FORENSE: .. date del corso + utilizzare 
modulo COA + se sconti per Avvocati di Napoli;  
Prot. 4823/2021: OSSERVATORIO NAZIONALE PER LE INVESTIGAZIONI, LA SICUREZZA E 
LE SCIENZE FORENSI - RICHIESTA RILASCIO COPIA AUTENTICA DEL VERBALE DI 
CONCILIAZIONE REDATTO IL GIORNO 24/03/2021 VEDI PROT.N.3200/2021: agli atti; 
Prot. 4795/2021: LIBERA UNIONE FORENSE - RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO 
FORMATIVO PER IL 29/04/2021 "LA PREVIDENZA DEI PROFESSIONISTI": n. 3 crediti + 
comunicare elenco partecipanti 
Prot. 4772/2021: ASSOCIAZIONE DEI DELEGATI VENDITE GIUDIZIARIE CORTE D’APPELLO 
DI NAPOLI - RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 29 APRILE 2021 
"IL DECRETO DI TRASFERIMENTO E LA CANCELLAZIONE DELLE FORMALITA’ 
PREGIUDIZIEVOLI ALLA LUCE DELLA RECENTE SENTENZA SS.UU. N.28387/2020": n. 3 
crediti + comunicare elenco partecipanti 
Prot. 4769/2021: UNCAT - COMUNICAZIONE ACCREDITAMENTO DEL CONVEGNO 
"COMPONENTI PLURIENNALI DI REDDITO E DECADENZA DAL POTERE DI 
ACCERTAMENTO" del 23.04.2021: si pubblichi sul sito; 
Prot. 4679/2021: UNIVERSITA’ DEGLI SUDI DI SALERNO - MASTER DI II LIVELLO IN 
LEADERSHIP AND DIGITAL TRANSFORMATION-UN PROGETTO ARIETE PER FARE 
CAMBIAMENTO: trattasi di bando da pubblicare su sito;  

 
ISCRIZIONE AVVOCATO (Iscrizione) 
1 Caredda Stefania, 23/07/1990, Lacco Ameno (Na) 
2 Gassani Silvano, 27/04/1992, Napoli (Na) 
3 Iardino Enrica Maria Stefania, 30/08/1990, Pompei (Na) 
4 Lastoria Gianluca, 18/06/1988, Silver Spring (Ee) 
5 Minucci Mario, 16/06/1991, Napoli (Na) 
6 Santalucia Fabio, 25/08/1991, Napoli (Na) 
7 Spedaliere Valentina, 22/10/1992, Napoli (Na) 
8 Villani Ernesto, 18/10/1984, Napoli (Na) 



 
ISCRIZIONE PRAT.SEMPLICE (Iscrizione) 
1 Cannone Francesco, 26/11/1993, Salerno (Sa) 
2 Copetti Valentina, 25/02/1997, Napoli (Na) 
3 Di Meglio Martina, 02/09/1993, Ischia (Na) 
4 Fiordiliso Francesco, 21/05/1996, Napoli (Na) 
5 Liguori Laura, 24/01/1995, Napoli (Na) 
6 Ottieri Fabio, 30/11/1995, Napoli (Na) 
7 Palumbo Vincenzo, 04/02/1995, Napoli (Na) 
8 Perozzino Lorenzo, 05/12/1992, Napoli (Na) 
9 Trematerra Claudia, 03/09/1997, Napoli (Na) 
10 Romano Vincenzo, 09/07/1992, Napoli (Na) 
 

 
CANCELLAZIONE AVVOCATO (A domanda) 
1 Saselle Sabrina Emma, 13/05/1987, Napoli (Na) 
 
NULLAOSTA 
1 Ventura Gloria Valeria, 20/07/1984, Napoli (Na) 
 
CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) 
1 Arino Rosario, 07/10/1981, Napoli (Na) 
2 Fimmano' Carolina, 19/08/1991, Napoli (Na) 
3 Gragnano Federica, 12/05/1988, Napoli (Na) 
4 Prezioso Annapaola, 06/04/1992, Napoli (Na) 
5 Gragnano Federica, 12/05/1988, Napoli (Na) 
6 Riccio Enrica, 13/07/1991, Napoli (Na) 
 

COMPIUTA PRATICA COMPLETA 
1 Capobianco Elena, 23/10/1995, Napoli (Na) 
2 Coppola Giordana, 18/09/1993, Napoli (Na) 
3 De Luca Liliana, 24/11/1990, Napoli (Na) 
4 Di Munzio Alfonso Javier, 09/09/1995, Napoli (Na) 
5 Guarriello Simona, 01/08/1995, Napoli (Na) 
6 Iacono Mariano, 15/12/1992, Napoli (Na) 
7 Mastropasqua Rosanna, 28/01/1995, Napoli (Na) 
8 Monaco Cristina, 21/11/1996, Napoli (Na) 
9 Pellegrino Francesco, 24/09/1996, Napoli (Na) 
10 Pesola Vincenzo Maria, 28/04/1994, Napoli (Na) 
11 Arino Emanuele, 23/10/1993, Napoli (Na) 
12 Arino Francesco, 16/01/1989, Napoli (Na) 
13 De Martino Antonio, 05/07/1995, Napoli (Na) 
14 Esposito Antonio, 03/06/1993, Napoli (Na) 
 
PATROCINIO A SPESE DELLO STATO 
AVV.ANTONELLA LOMBARDI, CIVILE, PENALE; 
AVV.ANNA AVOLIO, PENALE; 
AVV.VALENTINA ADDATI, CIVILE 
AVV.SALVATORE BENINCASA, PENALE, CIVILE, VOLONTARIA GIURISDIZIONE E 
AMMINISTRATIVO; 
AVV.NADIA NAPPA, PENALE 
AVV.EUGENIO RICCIARDIELLO, PENALE 
AVV.GIACOMO SAVIANO, CIVILE, TRIBUTARIO, VOL.GIURISDIZIONE 



 
 
 
PATROCINIO A SPESE DELLO STATO – CANCELLAZIONE ELENCO 

AVV. TERESA, ANTONIA, PAOLA ADDEO 
 
 
ELENCO DEGLI AVVOCATI DISPONIBILI ALLE VENDITE IMMOBILIARI 

AVV.DANIELA PORTELLA, NAPOLI 
 
VARIAZIONI TABELLARI 

Prot. 4870/2021: Tribunale di Napoli Ufficio di Presidenza - Dichiarazione di esecutività decreto 34-
2021 perequazione ruoli Ottava sezione civile - REVOCA DECRETO 238 DEL 04/09/2015: Il 
Consiglio prende atto; 
Prot. 4811/2021: Tribunale di Napoli Ufficio di Presidenza - Trasmissione decreto n. 111/2021 - 
DOTT. EDUARDO SAVARESE, DESTINAZIONE IN SUPPLENZA ALLA TERZA SEZIONE 
CIVILEIl Consiglio prende atto; 
 
DISCIPLINA 

Prot. 4808/2021: Provv. archiviazione proc. n. 229/19 RR (ex n. 2786/19 Coa Na) - Omissis c/ avv. 
Omissis: Il Consiglio prende atto; 

 

- PARERI - 

Omissis 

 
ELENCO PRATICHE GRATUITO PATROCINIO DEL 14.04.2024 – REL. _____ 
 
 
Capo VII. Varie ed eventuali; 
 
Il Presidente fa presente che il 20 aprile p.v. vi è un Convegno organizzato dall’INPS (nota 
prot. 4752/21) e invita chi sia interessato a far pervenire la richiesta di partecipazione. 
 
 
Alle ore 19:45 la seduta è tolta.  
 
 
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO                                          IL PRESIDENTE  
        Carmine Foreste                      Antonio Tafuri  
 


